
ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE USUÁRIOS DOS 

SERVIÇOS PÚBLICOS REALIZADA EM 07 DE MAIO DE 2024 

 

Aos sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e trinta 1 

minutos, na Casa da Cultura Professor Miguel Reale em São Bento do Sapucaí, Estado de 2 

São Paulo, realizou-se a oitava reunião ordinária do Conselho Municipal de Usuários dos 3 

Serviços Públicos (COMUSP) do corrente ano. Estavam presentes os representantes 4 

titulares da Sociedade Civil: Maria Luiza Potenza, Cássia Schroeder Buitoni, Mônica 5 

Christine Pereira Santos e Felipe Faccio. Estava presente o representante titular da 6 

Administração Municipal: Leonardo de Souza Tenório (Ouvidoria Municipal). Estavam 7 

presentes as convidadas representantes do Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos 8 

Animais – CMPDA: Isadora Sumaquero Gutmann e Marilucia Bernard. No início dos 9 

trabalhos, a Presidente solicitou que as representantes do CMPDA se apresentassem. Após 10 

apresentações pessoais, Isadora explanou a questão da superpopulação de cães e gatos 11 

no município, citando soluções como política de castração. Pontuou que o castramóvel não 12 

é o ideal, citando que a melhor solução seria um convênio com veterinários locais. Explanou 13 

a falta de efetividade de um Centro de Zoonoses no município, sugestionando que um Centro 14 

de Bem-estar animal seria o ideal. Houve alguns questionamentos por parte dos membros 15 

do COMUSP. Isadora comunicou que a Administração Pública se interessou pela proposta 16 

de um Centro de Bem-estar animal após a audiência da última LDO. Pontuou que o projeto 17 

do castramóvel está na Secretaria de Saúde, porém, sem prioridade. A Presidente se dispôs 18 

a ajudar, questionando o que poderia ser feito por parte do COMUSP. Isadora, 19 

primeiramente, parabeniza a iniciativa do COMUSP na realização do Primeiro Encontro dos 20 

Conselhos Municipais. Falou dos pedidos feitos à Prefeitura para afixação de faixas de 21 

conscientização contra envenenamento de animais. Marilúcia informou que enviaram 22 

orçamentos e projetos à Prefeitura, mas nada foi feito. Informaram ainda que as faixas, 23 

possivelmente, estavam na Secretaria de Zeladoria aguardando mão-de-obra para afixação. 24 

Os membros do COMUSP orientaram-nas a procurar a Secretaria de verificar a existência 25 

dessas faixas. Finalizada a pauta, a Presidente colocou para discussão a questão do Plano 26 

de Saneamento Básico, considerando que o Conselho de Saneamento Básico, COMSAB, 27 

pediu apoio para realização do novo projeto. Felipe informou que o governo do estado 28 

cancelou a privatização da Sabesp. Cássia pontuou que o projeto vai precisar de uma 29 

revisão. A Presidente solicitou que Felipe e Cássia, representantes no COMSAB, reforcem 30 

a prioridade da Revisão do Plano de Saneamento Básico. Na próxima pauta, a Presidente 31 

colocou para discussão e aprovação o plano para sabatina com candidatos a Prefeito. Após 32 



discussão entre os presentes, o plano foi aprovado por todos presentes. Na próxima pauta, 33 

a Presidente apresentou demanda de munícipe para reativação do Conselho de Patrimônio 34 

Histórico. Após discussão do plenário, definiu-se por convocar o Diretor de Cultura, senhor 35 

Alex, e a Secretária de Turismo, senhora Marilene, para trazerem informações sobre o 36 

Conselho. Na próxima pauta, a Presidente abriu para discussão o plano para realização de 37 

uma oficina dos conselheiros. Após discussão do plenário, aprovou-se a realização da 38 

oficina e postergou-se a decisão sobre a forma de realização. Na pauta seguinte, a 39 

Presidente apresentou a proposta da Defesa Civil de treinamento de combate a incêndios à 40 

comunidade. Decidiu-se convocar a Coordenadoria da Defesa Civil para falar sobre. Na 41 

próxima pauta, a Presidente apresentou proposta para treinamento de gestão do COMUSP 42 

para os conselheiros, apresentando sua importância. E, não havendo mais a tratar, 43 

encerrou-se a reunião às onze horas e quinze minutos. Lavrou-se a presente ata, contendo 44 

as assinaturas dos membros titulares do Conselho Municipal de Usuários dos Serviços 45 

Públicos presentes. 46 
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